Lista de exercicios 01 de Computacio Aplicada

1. Faga um algoritmo que receba dois niimeros
e exiba o resultado da sua soma.

2. Faca um algoritmo que receba dois nimeros
e ao final mostre a soma, subtracéo,
multiplicagdo e a divisdo dos nimeros lidos.

3. Escrever um algoritmo para determinar o
consumo médio de um automoével sendo
fornecida a distancia total percorrida pelo
automdvel e o total de combustivel gasto.

4. Escrever um algoritmo que leia o nome de
um vendedor, o seu salario fixo e o total de
vendas efetuadas por ele no més (em
dinheiro). Sabendo que este vendedor ganha
15% de comissdo sobre suas vendas efetuadas,
informar o seu nome, o saldrio fixo e salario no
final do més.

5. Escrever um algoritmo que leia o nome de
um aluno e as notas das trés provas que ele
obteve no semestre. No final informar o nome
do aluno e a sua média (aritmética).

6. Ler dois valores para as varidveis A e B, e
efetuar as trocas dos valores de forma que a
variavel A passe a ter o valor da varidavel B e a
variavel B passe a ter o valor da variavel A.
Apresentar os valores trocados.

7. Ler uma temperatura em graus Celsius e
apresenta-la convertida em graus Fahrenheit.
A férmula de conversio é: F=(9*C+160) / 5,
sendo F a temperatura em Fahrenheit e C a
temperatura em Celsius.

8. Elaborar um algoritmo que efetue a
apresentacdo do valor da conversdo em real
(R$) de um valor lido em délar (US$). O
algoritmo devera solicitar o valor da cotacéo
do délar e também a quantidade de délares
disponiveis com o usuario.

9. Faca um algoritmo que receba um valor que
foi depositado e exiba o valor com o
rendimento apés um més. Considere fixo o
juro da poupanca em 0,70% a. m.

10. A Loja Melzinho na chupeta esta vendendo
seus produtos em 5 (cinco) prestacdes sem
juros. Faca um algoritmo que receba um valor
de uma compra e mostre o valor das
prestagoes.

11. Faga um algoritmo que receba o prego de
custo de um produto e mostre o valor de
venda. Sabe-se que o preco de custo recebera
um acréscimo de acordo com um percentual
informado pelo usuério.

12. O custo ao consumidor de um carro novo é
a soma do custo de fabrica com a percentagem
do distribuidor e dos impostos (aplicados,
primeiro os impostos sobre o custo de fabrica,
e depois a percentagem do distribuidor sobre o
resultado). Supondo que a percentagem do
distribuidor seja de 28% e os impostos 45%.
Escrever um algoritmo que leia o custo de
fabrica de um carro e informe o custo ao
consumidor do mesmo.

13. Faga um algoritmo que receba um nimero
e mostre uma mensagem caso este numero
seja maior que 10, igual a 10 e menor que 10.

14. Escrever um algoritmo que leia dois
valores inteiro distintos e informe qual é o
maior.

15. Faga um algoritmo que receba um numero
e diga se este numero estd no intervalo entre
1000 e 2000.

16. Escrever um algoritmo que leia o nome e
as trés notas obtidas por um aluno durante o
semestre. Calcular a sua média (aritmética),
informar o nome e sua mencido aprovado
(media >= 7), Reprovado (media <= 5) e
Recuperacio (media entre 5 a 7).

17. Escreva um algoritmo que leia 80 nimeros
e ao final informe quantos numero(s) est(4)ao
no intervalo entre 10 (inclusive) e 150
(inclusive).

18. Faga um algoritmo que receba a idade de
75 pessoas e mostre mensagem informando
“maior de idade” e “menor de idade” para cada
pessoa. Considere a idade a partir de 18 anos
como maior de idade.

19. Escrever um algoritmo que leia o nome e o
sexo de 56 pessoas e informe o nome e se ela é
homem ou mulher. No final informe total de
homens e de mulheres. 20. A concessionaria de
veiculos “CARANGO VELHO” esta vendendo
os seus veiculos com desconto. Faca um
algoritmo que calcule e exiba o valor do
desconto e o valor a ser pago pelo cliente de
varios carros. O desconto devera ser calculado



de acordo com o ano do veiculo. Até 2000 - 12%
e acima de 2000 - 7%. O sistema devera
perguntar se deseja continuar -calculando
desconto até que a resposta seja: “(N) Nao”.
Informar total de carros com ano até 2000 e
total geral.

21. Escrever um algoritmo que leia os dados
de “N” pessoas (nome, sexo, idade e saude) e
informe se estd4 apta ou nfdo para cumprir o
servigo militar obrigatério. Informe os totais.

22. Fagca um algoritmo que receba o prego de
custo e o preco de venda de 40 produtos.
Mostre como resultado se houve lucro, prejuizo
ou empate para cada produto. Informe media
de preco de custo e do precgo de venda.

23. Faga um algoritmo que receba um nimero
e mostre uma mensagem caso este numero
sege maior que 80, menor que 25 ou igual a40.

24. Faca um algoritmo que receba “N”
numeros e mostre positivo, negativo ou zero
para cada ndmero.

25. Faca um algoritmo que leia dois nimeros e
identifique se sdo iguais ou diferentes. Caso
eles sejam iguais imprima uma mensagem
dizendo que eles sdo iguais. Caso sejam
diferentes, informe qual ntmero é o maior, e
uma mensagem que sio diferentes.

26. Faca um algoritmo que leia um ntmero de
1 a 5 e escreva por extenso. Caso o usudrio
digite um nuimero que nfo esteja neste
intervalo, exibir mensagem: nimero invalido.

27. A concessionaria de veiculos “CARANGO”
estda vendendo os seus veiculos com desconto.
Faca um algoritmo que calcule e exiba o valor
do desconto e o valor a ser pago pelo cliente.
Odesconto devera ser calculado sobre o valor
do veiculo de acordo com o combustivel (4lcool
— 5%, gasolina — 21% ou diesel —14%). Com
valor do veiculo zero encerra entrada dedados.
Informe total de desconto e total pago pelos
clientes.

28. Escrever um algoritmo para uma empresa
que decide dar um reajuste a seus 584
funciondrios de acordo com os seguintes
critérios:

a) 50% para aqueles que ganham menos do
que trés salarios minimos;

b) 20% para aqueles que ganham entre trés
até dez saldrios minimos;

¢) 15% para aqueles que ganham acima de dez
até vinte salarios minimos;

d) 10% para os demais funcionarios.

Leia o nome do funciondario, seu saldrio e o
valor do salario minimo. Calcule o seu novo
salario reajustado. Escrever o nome do
funciondario, o reajuste e seu novo saldrio.
Calcule quanto a empresa val aumentar sua
folha de pagamento.

29. Faca um algoritmo que receba o nimero do
més e mostre o més correspondente. Valide
meés invalido.

30. Faga um algoritmo que receba o nome a
idade, o sexo e salario fixo de um funciondrio.
Mostre o nome e o salario liquido:

31. Escrever um algoritmo que leia trés
valores inteiros distintos e o0s escreva em
ordem crescente.

32. Dados trés valores A, Be C, em que Ae B
sdo numeros reais e C é um caractere, pede-se
para imprimir o resultado da operagdo de A
por B se C for um simbolo de operador
aritmético; caso contrario deve ser impressa
uma mensagem de operador nio definido.
Tratar erro de divisdo por zero.

33. Escrever um algoritmo que leia trés
valores inteiros e verifique se eles podem ser
os lados de um tridngulo. Se forem, informar
qual o tipo de tridngulo que eles formam:
equilatero, iséscele ou escaleno. Propriedade: o
comprimento de cada lado de um triangulo é
menor do que a soma dos comprimentos dos
outros dois lados.

Triangulo Equilatero: aquele que tem os
comprimentos dos trés lados iguais;
Triangulo Iséscele: aquele que tem os
comprimentos de dois lados iguais. Portanto,
todo tridngulo equildtero é também isdscele;
Triangulo Escaleno: aquele que tem os
comprimentos de seus trés lados diferentes.

34. A escola “Professor Associados” faz o
pagamento de seus professores por hora/aula.
Faca um algoritmo que calcule e exiba o
salario de um professor. Sabe-se que o valor da
hora/aula segue a tabela abaixo:



Professor Nivel 1 R$12,00 por hora/aula
Professor Nivel 2 R$17,00 por hora/aula
Professor Nivel 3 R$25,00 por hora/aula

35. Elabore um algoritmo que, dada a idade de
um nadador. Classifique-o em uma das
seguintes categorias:

Infantil A=5 - 7 anos
Infantil B = 8 - 10 anos
juvenil A =11- 13 anos
juvenil B=14 - 17 anos
Sénior = 18 - 25 anos

Apresentar mensagem “idade fora da faixa
etaria” quando for outro ano nio contemplado.

36. Faca um algoritmo que calcule o valor da
conta de luz de uma pessoa. Sabe-se que o
calculo da conta de luz segue a tabela abaixo:

Tipo de atividade | Pesos

Laboratério 2

Exame Final 5

Tipo de Cliente

Valor do KW/h

1 (Residéncia) 0,60
2 (Comeércio) 0,48
3 (Industria) 1,29

37. Faga um algoritmo que leia o nome, o sexo,
a altura e a idade de uma pessoa. Calcule e
mostre nome e o seu peso ideal de acordo com
as seguintes caracteristicas da pessoa:

Sexo Altura | Idade | Peso

Masculino | >1.7 <=20 72.7-58
21-39 | 72.7-53
>=4( 72.7 - 45

<=1.7 <=40 72.7-50
>40 72.7-58

Feminino | >1.5 62.1- 47
>=35 62.1 - 45
<35 62.1 - 49

38. Em um curso de Ciéncia da Computacio a
nota do estudante é calculada a partir de trés
notas atribuidas, respectivamente, a um
trabalho de laboratério, a uma avaliagdo
semestral e a um exame final. As notas
variam, de 0 a 10 e a nota final é a média
ponderada das trés notas mencionadas. A
tabela abaixo fornece os pesos:

impostos (aplicados em coma dos custos de
fabrica). Suponha que a percentagem do
distribuidor seja de 28% e os impostos para a
fabricacdo seja fabricagdo seja de 45%,
escrever um algoritmo que leia o custo de
fabrica de um carro e escreva o custo ao
consumidor.

45. Um sistema de equacgbes lineares do tipo:
axthby=c

the +ey=f , pode ser resolvido via algoritmo

de computador. Escreva-o de modo que a
solugéo do algoritmo analise as possibilidades
quanto ao numero de solugbes. Sistema
Indeterminado, Sistema impossivel e sistema
com solugdo tnica.

46. Calcule a média aritmética das 3 notas
obtidas por um aluno e mostre--a, além do
valor da média, uma mensagem de
"Aprovado", caso a média seja igual ou
superior a 6, ou a mensagem "reprovado".

47. Elaborar um algoritmo que leia 3 niimeros
a,b,c. Em seguida, escreva "Este é o maior
deles" com o respectivo valor ao lado.

48. Elaborar um algoritmo que lia 2 valores a
e b e os escreve com a mensagem: "S&o
multiplos" ou "Nao sao multiplos".

49. Elabore um algoritmo que dada a idade de
um nadador classifique-o em wuma das
seguintes categorias:

Categoria | Faixa etaria

Infantil A | 5-7

Infantil A | 8 -10

Juvenil A | 11 -13

Juvenil B | 14 -17

Adulto Maiores de 18

50. Escreva um algoritmo que leia 3 ntiimeros
inteiros e mostre o maior deles.

51. Escreva um algoritmo que leia o cédigo da
matricula de um aluno e suas trés notas.
Calcule a média ponderada do mesmo,
considerando que o peso para a maior nota
seja 5 e para as duas restantes, 4. Em seguida
mostre sua matricula, suas trés notas, a média
calculada e uma mensagem, "APROVADO" se



a média for maior ou igual a 5 e
"REPROVADO" se a média for menor que 5.

52. Faca um algoritmo que leia um numero
inteiro e mostre uma mensagem indicativa se
este numero é par ou impar, e se é positivo ou
negativo

53. O cardépio da lanchonete “Died Standing”
é o seguinte:

Especificacao Codigo | Preco
Cachorro quente | 100 1,20
Bauru simples 101 1,30
Bauru com ovo 102 1,50
Hamburger 103 1,20
Cheese burguer | 104 1,30
Refrigerante 105 1,00

Escrever um algoritmo que leia o cédigo do
item pedido, a quantidade e calcule o valor a
ser pago por aquele lanche. Considere que a
cada execuc¢do somente sera calculado um
item.

54. Tendo como dados de entrada a altura e o
sexo de uma pessoa (M para Masculino e F
para Feminino), construa um algoritmo que
calcule seu peso ideal, utilizando-se da
seguintes expressoes:

Para homens (72.7%h)-58

Para mulheres | (62.1%h)-44.7

55. Um banco concedera um crédito especial
aos seus clientes, varidavel com o saldo médio
no ultimo ano. Faca um algoritmo que leia o
saldo médio de um cliente e calcule o valor do
crédito de acordo com a tabela abaixo. Mostre
uma mensagem informando o saldo médio e o
valor do crédito. (use a estrutura de deciséo)

1 — aritmética
2 - ponderada (3,3,4)
3 —harmonica

57. Um vendedor necessita de um algoritmo
que calcule o preco total devido por um cliente.
O algoritmo deve receber o cédigo de um
produto e a quantidade comprada e calcular o
preco total, usando a tabela abaixo:

Cédigo do produto | Precgo unitario
1001 5,32
1324 6,45
6548 2,37
0987 5,32
7623 6,45

58. Um vendedor precisa de um algoritmo que
calcule o prego total devido por um cliente. O
algoritmo deve receber o cédigo de um produto
e a quantidade comprada e calcular o preco
total, usando a tabela abaixo. Mostre uma
mensagem no caso de cédigo invalido.

Cédigo | Precgo Unitario

'ABCD' | R$ 5,30

XYPK' | R$ 6,00

'KLMP' | R$ 3,20

'"QRST' | R$ 2,50

59. Uma empresa concederd um aumento de
saldrio aos seus funcionarios, varidavel de
acordo com o cargo, conforme a tabela abaixo.
Faca um algoritmo que leia o salario e o cargo
de um funcionério e calcule o novo salario. Se
o cargo do funcionario nio estiver na tabela,
ele devera, entdo, receber 40% de aumento.

SALDO MEDIO PERCENTUAL
de 0 a 200 nenhum crédito Most lari i lari
20% do valor do ostre o salario antigo, o novo saldrio e a
de 201 a 400 saldo médio diferenca.
30% do wvalor do
de 401 a 600 saldo médio Codigo Cargo Percentual
e d 40% do valor do 101 Gerente 10%
acima de 601 saldo médio 102 Engenheiro | 20%
103 Técnico 30%

56. Um usuéario deseja um algoritmo onde
possa escolher que tipo de média deseja
calcular a partir de 3 notas. Faga um
algoritmo que leia as notas, a opc¢ao escolhida
pelo usuario e calcule a média.

60. Elaborar um algoritmo que receba 3
valores a,b,c em seguida verifique se eles
representam ou néo os lados de um tridngulo.
Caso os valores formem os lados do um




triangulo, calcular e escrever a area deste
triangulo. Se ndo formam triangulo escrever
os valores lidos e escrever nio formam
triangulo.

61. Escrever um algoritmo que leia a hora de
inicio de um jogo e a hora final do jogo
(considerando apenas horas inteiras) calcule a
duracdo do jogo em horas sabendo-se que o
tempo méaximo de duracdo do jogo é de 24
horas e que o jogo pode iniciar em um dia e
terminar no dia seguinte.

62. Escrever um algoritmo que lia um conjunto
de 4 valores 1, a, b, ¢, onde 1 é um valor inteiro
e positivo e a, b, ¢, sdo quaisquer valores reais
e os escreva. A seguir:

a) Se i=1 escrever os trés valores a, b, ¢ em
ordem crescente.

b) Se 1=2 escrever os trés valores a, b, ¢ em
ordem decrescente.

¢) Se 1=3 escrever os trés valores a, b, ¢ de
forma que o maior entre a, b, ¢ fique dentre os
dois.

63. Escrever um algoritmo que 1é um valor em
reais e calcula qual o menor nimero possivel
de notas de 100, 50, 10, 5 e 1 em que o valor
lido pode ser decomposto. Escrever o valor lido
e a relacdo de notas necessarias.

64. Escrever um algoritmo que receba:

- a percentagem do IPI a ser acrescido no valor
das pecas

- 0 cbdigo da pega 1, valor unitario da pega 1,
quantidade de pegas 1

- 0 codigo da peca 2, valor unitario da peca 2,
quantidade de pegas 2

O algoritmo deve calcular o valor total a ser
pago e apresentar o resultado.

Pg=(valorl*quatl + valor2*quat2)*(IP1/100 + 1)

65. Escrever um algoritmo que 1é a hora de
inicio e hora de término de um jogo, ambas
subdivididas em dois valores distintos : horas
e minutos. Calcular e escrever a duragido do
jogo, também em horas e minutos,
considerando que o tempo maximo de duragéo
de um jogo é de 24 horas e que o jogo pode
iniciar em um dia e terminar no dia seguinte.

66. Escrever um algoritmo que 1é o namero de
identificacéo, as 3 notas obtidas por um aluno
nas 3 verificacbes e a média dos exercicios que
fazem parte da avaliagdo. Calcular a média de
aproveitamento, usando a férmula:

MA = (Notal + Nota2 x 2 + Nota3 x 3 + ME )/7

A atribuicdo de conceitos obedece a tabela a
seguir:

Média Conceito

9,0

7,5 e¢<9,0

6,0e<7,5

4,0 e < 6,0

ollwlle]l--1=

<4,0

O algoritmo deve escrever o numero do aluno,
suas notas, a média dos exercicios, a média de
aproveitamento, o conceito correspondente e a
mensagem: APROVADO se o conceito for A,B
ou C e REPROVADO se o conceito for D ou E.

67. O departamento que controla o indice de
poluicdo do meio ambiente mantém 3 grupos
de industrias que s@o altamente poluentes do
meio ambiente. O indice de poluicido aceitavel
varia de 0,05 até 0,25. Se o indice sobe para
0,3 as industrias do 1o grupo sdo intimadas a
suspenderem suas atividades, se o indice
cresce para 0,4 as do lo e 2° grupo sao
intimadas a suspenderem suas atividades e se
o indice atingir 0,5 todos os 3 grupos devem
ser notificados a paralisarem suas atividades.

68. Escrever um algoritmo que lia o indice de
poluicio medido e emita a notifica¢do
adequada aos diferentes grupos de empresas.

69. Escrever um algoritmo que calcule os
sucessivos valores de E usando a série abaixo
e considerando primeiro 3 termos, depois 4
termos e, por fim, 5 termos:

E=1+1/1!1+1/2!'+1/3!'+1/4!



